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Задача 21. Рассчитайте коэффициент широты и полноты ассортимента детских кожаных
сапожек в двух магазинах по следующим данным: Магазин №1; в продаже были сапожки с верхом из натуральной кожи моделей А, В, Л. Модель В была представлена коричневым и белым цветом, а модели Л, А (каждая) – черным и серым цветами. Кроме этих сапожек детской зимней обуви было 7 наименований, а по утвержденному ассортиментному перечню разрешено продавать 15 наименований.
Магазин №2; в продаже были сапожки с верхом из натуральной кожи моделей А, В, К, Д. Модель А была представлена черным и зеленым цветами, а модели В, К и Д (каждая) коричневым и синим цветами. Кроме этих сапожек детской зимней обуви было 5 наименований, а по утвержденному ассортиментному перечню разрешено продавать 15 наименований.
Проанализируйте полученные результаты. Дайте предложение по совершенствованию ассортимента этих двух магазинов-конкурентов.
Задача 22. В магазине в продаже было туалетное мыло в следующем ассортименте: - марка О (6 наименований), марка Д (3 наименования). В соответствии с ГОСТ28546-2002 туалетное мыло подразделяется на марки: «Экстра» (Э), «Нейтральное» (Н), «Ординарное» (О), «Детское» (Д). Определите действительную полноту ассортимента мыла в магазине. Рассчитайте коэффициент широты и проанализируйте полученный результат. Определите ваши действия в качестве товароведа или коммерсанта.
Задача 23. Рассчитайте коэффициент широты ассортимента телевизоров в двух магазинах по следующим данным: Магазин №1; продаже были телевизоры стационарные с размером экрана 63 см, 72 см, 80 см, 150 см и переносные с размером 36 см. Магазин №2 ; в продаже были телевизоры стационарные с размером экрана 51 см, 63 см, 72 см . Известно, что на отечественный рынок поступают телевизоры с диагональю экрана 36, 51, 63, 72, 80, 117, 122, 133, 150 см. Проанализируйте полученные результаты. Дайте предложение по совершенствованию ассортимента этих двух магазинов-конкурентов, при условии, что рынок телевизоров стабилизировался и насыщен.
Задача 24. Рассчитайте коэффициент обновления ассортимента мужских летних сорочек в двух магазинах по следующим данным: Магазин №1; в продаже в течение месяца было 25 артикулов; 4 из них поступили впервые взамен снятых с поставок устаревших моделей. Магазин №2; в продаже было 30 артикулов; 3 из них поступили впервые взамен снятых с поставок устаревших моделей. Устойчивым спросом в обоих магазинах пользовались 7 артикулов сорочек. По утвержденному ассортиментному перечню в каждом магазине может реализовываться 30 артикулов мужских сорочек. Проанализируйте полученные результаты. Дайте предложения по совершенствованию ассортимента этих двух магазинов-конкурентов.
Задача 25. Рассчитайте структуру ассортимента обуви в магазине в натуральном выражении, если в торговом зале и на складе имеются: - сапоги зимние – 120 пар, демисезонные – 50 пар, ботинки зимние – 80 пар, демисезонные – 90 пар, полуботинки – 70 пар, туфли (в том числе летние) – 65 пар. Укажите, какие действия должен предпринять товаровед по формированию ассортимента обуви в зависимости от времени года (осень, весна).


Задача 26. 
Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента кваса
	Наименование, производитель
	Цена за 1 л, руб.
	Количество литров
	Стоимость
	Структура в натуральном выражении, %
	Структура в стоимостном выражении, %

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	«Очаковский»,
ЗАО МПБК «Очаково»
	55
	44
	
	
	

	«Настоящий»
АО "Дека"
	54
	60
	
	
	

	«Русский дар традиционный»,
ООО "ПепсиКо Холдингс"
	53
	60
	
	
	

	«Наша семья. О!»,
АО "Дека"
	52
	45
	
	
	

	Kvass "RIGA" / Квас "РИГА", 
Orcla Foods Latvija
	50
	40
	
	
	

	«Сенчу кваса», SIA  «CIDO GRUPA»
	52
	30
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	

















Задача 27. 
Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента блюд в кафе
	Ассортимент 

	Товарная группа
	Наименование товара
	Кол-во товарных ед.
	Средняя цена за 1 ед. товара 
	Сумма
	Относительные показатели
структуры

	 
	 
	 
	 
	 
	В натуральном выражении, %
	В стоимостном выражении, %

	Холодные блюда  и закуски
	 
	 
	 
	 
	
	

	1
	Салаты
	6
	95
	
	
	

	2
	Сырные тарелки
	5
	148
	
	
	

	3
	Карпачо
	4
	355
	
	
	

	4
	Тарелки из морепродуктов
	5
	378
	
	
	

	Итого:
	 
	 20
	 
	
	
	



















Задача 28. 
Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента блюд в кафе
	Ассортимент 

	Товарная группа
	Наименование товара
	Кол-во товарных ед.
	Средняя цена за 1 ед. товара 
	Сумма
	Относительные показатели

	 
	 
	 
	 
	 
	В натуральном выражении, %
	В стоимостном выражении, %

	Горячие закуски
	 
	 
	 
	 
	
	

	1
	Супы
	3
	76
	
	
	

	2
	Пельмени
	4
	240
	
	
	

	3
	Мясные горячие блюда
	3
	350
	
	
	

	4
	Горячие блюда из домашней птицы
 и дичи
	3
	370
	
	
	

	5
	Блюда из овощей
	2
	62
	
	
	

	6
	Блюда из круп и бобовых
	3
	45
	
	
	

	7
	Блюда из макаронных изделий
	5
	140
	
	
	

	8
	Мучные блюда,
 в том числе пицца
	15
	150
	
	
	

	Итого:
	 
	38 
	 
	
	
	












Задача 29. 
Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента блюд в кафе
	Ассортимент 

	Товарная группа
	Наименование товара
	Кол-во товарных ед.
	Средняя цена за 1 ед. товара 
	Сумма
	Относительные показатели

	 
	 
	 
	 
	 
	В натуральном выражении, %
	В стоимостном выражении, %

	Безалкогольные напитки
	 
	 
	 
	 
	
	

	1
	 Чай
	4
	63
	
	
	

	2
	 Кофе
	5
	77
	
	
	

	3
	 Сок
	10
	52
	
	
	

	Итого:
	 
	19
	 
	
	
	



Задача 30. 
Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента молочных продуктов
	Ассортимент молочной продукции магазина 

	Наименование товара
	Производитель
	Кол-во товарных ед.
	Цена за 1 ед. товара 
	Сумма
	Относительные показатели

	 
	 
	 
	 
	 
	В натуральном выражении, %
	В стоимостном выражении, %

	Молоко
	 
	 
	 
	 
	
	

	1
	ОАО "Молоко"
	60
	39,5
	
	
	

	2
	"Простоквашино"
	50
	48
	
	
	

	3
	"Домик в деревне"
	40
	45,5
	
	
	

	4
	"Залесский фермер"
	50
	47,8
	
	
	

	Итого:
	 
	 
	 
	
	
	





Задача 31. Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента молочных продуктов
	Ассортимент молочной продукции магазина 

	Наименование товара
	Производитель
	Кол-во товарных ед.
	Цена за 1 ед. товара 
	Сумма
	Относительные показатели

	 
	 
	 
	 
	 
	В натуральном выражении, %
	В стоимостном выражении, %

	Йогурты
	 
	 
	 
	 
	
	

	1
	ОАО "Молоко"
	30
	34,6
	
	
	

	2
	Активиа
	40
	40
	
	
	

	3
	Fruttis
	35
	35
	
	
	

	4
	Нежный
	35
	37
	
	
	

	5
	Витамель
	25
	32
	
	
	

	6
	Биобаланс
	30
	45
	
	
	

	7
	Биомакс
	35
	40
	
	
	

	8
	Слобода
	15
	50
	
	
	

	Итого:
	 
	 
	 
	
	
	



Задача 32. Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента молочных продуктов
	Ассортимент молочной продукции магазина 

	Наименование товара
	Производитель
	Кол-во товарных ед.
	Цена за 1 ед. товара 
	Сумма
	Относительные показатели

	 
	 
	 
	 
	 
	В натуральном выражении, %
	В стоимостном выражении, %

	Творог
	 
	 
	 
	 
	
	

	1
	"Вкуснотеево"
	30
	54,8
	
	
	

	2
	ОАО "Молоко"
	40
	57
	
	
	

	3
	"Залесский фермер"
	60
	60
	
	
	

	4
	"Нежинская"
	70
	49,9
	
	
	

	5
	"Домик в деревне"
	50
	55,8
	
	
	

	Итого:
	 
	
	 
	
	
	


Задача 33. Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента 
	Наименование
	Количество комплектов, шт.
	Удельный вес в ассортименте, %

	Бязь
	55
	

	Поплин
	55
	

	Мако-сатин
	6
	

	Вискоза
	10
	

	Тенсель
	6
	

	Итого
	
	



Задача 34. Рассчитайте структуру ассортимента в стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента 
	Наименование
	Стоимость, 
руб.
	Удельный вес в ассортименте, %

	Бязь
	91350
	

	Поплин
	105350
	

	Мако-сатин
	41980
	

	Вискоза
	28900
	

	Тенсель
	57900
	

	Итого
	
	



Задача 35. Рассчитайте структуру ассортимента по поставщикам в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента
	Наименование
пресервов
	Коли-
чество,
кг
	Цена
за 1 кг,
руб.
	Стоимость, 
руб.
	Изготовитель
	Относительные
показатели

	
	
	
	
	
	Натуральное
выражение,
%
	Стоимостное
выражение,
%

	Сельдь филе-кусочки в уксусно-масляной заливке
	4,0
	400,0
	
	ООО «СП САНТА БРЕМОР»
	
	

	Сельдь филе-кусочки в майонезе
	9,0
	400,0
	
	ООО «СП САНТА БРЕ-МОР
	
	

	Сельдь атл.
спец. посол
	3,0
	160,0
	
	РК «За Родину»
	
	

	Филе сельди пряного посола в вакууме
	9,0
	400,0
	
	РК «За Родину»
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	


Задача 36. Рассчитайте структуру ассортимента по поставщикам в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента
	Наименование
пресервов
	Коли-
чество,
кг
	Цена
за 1 кг,
руб.
	Стоимость, 
руб.
	Изготовитель
	Относительные
показатели

	
	
	
	
	
	Натуральное
выражение,
%
	Стоимостное
выражение,
%

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Килька балтийская пряного посола
	9,0
	180,0
	1620,0
	РК «За Родину»
	
	

	Икра красная зернистая лососевая
	1,8
	1887,0
	3396,6
	Компания «Русское море»
	
	

	Сельдь филе-кусочки в масляной заливке
	8,0
	390,0
	3120,0
	ООО «Навага»
	
	

	Сельдь филе-кусочки со свеклой
	3,0
	375,0
	1125,0
	ООО «Навага»
	
	

	Килька балтийская пряного посола
	6,0
	140,0
	840,0
	ООО «Навага»
	
	

	Килька балтийская пряного посола
	6,0
	130,0
	780,0
	ООО «Апрельское»
	
	

	Итого
	58,8
	
	20161,6
	
	
	













Задача 37. Рассчитайте структуру ассортимента по поставщикам в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента
	Наименование

	Количество,
л
	Цена
за 1л,
руб.
	Стоимость,
руб.
	Изготовитель
	Относительные
показатели

	
	
	
	
	
	Натуральное
выражение,
%
	Стоимостное
выражение,
%

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Воздух, 40%
	30,0
	500,0
	15000
	Россия
	
	

	Калина с морошкой, 40%
	40,0
	600,0
	24000
	Россия
	
	

	Калина, 40%
	40,0
	500,0
	20000
	Россия
	
	

	Финляндия, 40%
	20,0
	1000
	20000
	Финляндия
	
	

	Финляндия клюквенная, 37,5%
	23,0
	1140,0
	26220
	Финляндия
	
	

	Абсолют, 40%
	18,0
	1800,0
	32400
	Швеция
	
	

	Итого
	499
	
	428420
	
	
	


Задача 38. Рассчитайте структуру ассортимента по поставщикам в натуральном и стоимостном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента
	Наименование

	Количество,
л
	Цена
за 1л,
руб.
	Стоимость,
руб.
	Изготовитель
	Относительные
показатели

	
	
	
	
	
	Натуральное
выражение,
%
	Стоимостное
выражение,
%

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Немирофф, брусничная, 40%
	8,0
	700,0
	56000
	Россия 
	
	

	Хлебный дар с настоем можжевельника, 40%
	30,0
	700,0
	21000
	Белоруссия
	
	

	Хлебный дар Классическая солодовая, 40%
	30,0
	700,0
	21000
	Белоруссия
	
	

	Брызги Балтики, 40%
	50,0
	700
	35000
	Россия
	
	

	Столичная Особая, 40%
	30,0
	660,0
	19800
	Россия
	
	

	Путинка, 40%
	60,0
	700,0
	42000
	Россия
	
	

	Гжелка кедровая, 40%
	60,0
	800,0
	48000
	Россия
	
	

	Гжелка можжевеловая, 40%
	60,0
	800,0
	48000
	Россия
	
	

	Итого
	499
	
	428420
	
	
	





Задача 39. Рассчитайте структуру ассортимента в натуральном выражении (таблица).
Таблица – Структура ассортимента рыбных консервов
	Наименование продукта
	Количество, единиц наименований
	% к общему количеству

	1
	2
	3

	Натуральные
	3
	

	В масле
	20
	

	В томатном соусе
	15
	

	Рыбо-овощные
	8
	

	Диетические
	-
	

	Паштеты
	1
	

	Из нерыбных объектов промысла
	10
	

	Итого:
	
	
























	№
	Наименование 
	Кол-во(уп)
	цена
	стоимость
	% к общей стоимости
	Нарастающий итог
	Группы 

	1
	Спагетти «Корона»
400г.В упаковке
	35
	30
	1050
	3,2
	
	

	2
	Лапша«Ameria»
400г.В упаковке 
	40
	20
	800
	2,4
	
	

	3
	Рожки «Добродей»
450г.В упаковке
	30
	25
	750
	2,3
	
	

	4
	Спагетти «makfa»
850г.В упаковке 
	20
	55
	1100
	3,4
	
	

	5
	Лапша «Delverde»
500г.В упаковке
	25
	60
	1500
	4,6
	
	

	6
	Ракушка «Delverde»
500г.В упаковке
	30
	60
	1800
	5,6
	
	

	7
	Перья«Delverde»
500г.В упаковке
	20
	60
	1200
	3,7
	
	

	8
	Витушки «Delverde»
500г.В упаковке
	25
	60
	1500
	4,6
	
	

	9
	Лапша «Смак»
250г.В упаковке
	20
	30
	600
	2
	
	

	10
	Витушки «богатырские»250г.
	25
	35
	875
	2,7
	
	

	11
	Перья «barilla»500г.
	20
	50
	1000
	3,1
	
	

	12
	Витушки«barilla»500г.
	20
	50
	1000
	3,1
	
	

	13
	Рожки «кисловодские»400г.
	25
	45
	1125
	3,5
	
	

	14
	Спагетти «кисловодские»400г.
	25
	45
	1125
	3,5
	
	

	15
	Спагетти «Знатные»450г.
	30
	40
	1200
	3,7
	
	

	16
	Перья «Знатные»450г.
	30
	40
	1200
	3,7
	
	

	17
	Спагетти «экстра м»350г.
	25
	30
	750
	2,3
	
	

	18
	Перья «экстра м»350г
	20
	30
	600
	2
	
	

	19
	Перья «Алмак»400г.
	45
	45
	2025
	6,3
	
	

	20
	Рожки «союз» 300г.
	25
	50
	1250
	4
	
	

	21
	Рожки «pastaZARA»500Г.
	30
	47
	1410
	4,3
	
	

	22
	Рожки «gallina»400г.
	35
	40
	1400
	4,3
	
	

	23
	Трубки «роллтон»300г.
	25
	40
	1000
	3,1
	
	

	24
	Перья «Роллтон»400г.
	25
	35
	875
	2,7
	
	

	25
	Рожки «роллтон»400г.
	25
	35
	875
	2,7
	
	

	26
	Лапша «роллтон»300г.
	25
	40
	1000
	3,1
	
	

	27
	Гнёзда «шебекинские»500г.
	15
	60
	900
	3
	
	

	28
	Перья«шебекинские»450г.
	20
	56
	1120
	3,4
	
	

	29
	Гнёзда «makfa»400г.
	15
	55
	825
	2,5
	
	

	30
	Вермишель «federici»400г.
	25
	57
	1425
	4,4
	
	

	итог
	
	
	
	32 080
	100%
	
	


Задача 40. Выполните АВС – анализ и дайте рекомендацию по различным группам


